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Comune di Ascoli Piceno

Medaglia d’oro al valor militare per attivita partigiana

PROCEDURA APERTA PER LA CONCLUSIONE DI UN ACCORDO QUADRO Al SENSI DELL'ART. 54,
CO. 3, DEL D.LGS. 50/2016 AVENTE AD OGGETTO L'AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI ASSISTENZA
DOMICILIARE A FAVORE DI PERSONE DISABILI RESIDENTI NEI COMUNI DELL'AMBITO
TERRITORIALE SOCIALE XXII - CIG: 8654460E4F

CHIARIMENTO n. 1

1. DOMANDA

Relativamente alla procedura aperta di cui all'oggetto la scrivente pone i seguenti quesiti:-
Nome/ragione sociale dell'attuale gestore dei servizi oggetto dell'appalto;- Per adempiere alla
clausola sociale si richiede elenco non nominativo del personale attualmente impiegato indicante
per ciascun operatore: tipologia e livello di inquadramento, monte ore individuale, scatti di
anzianita maturati e prossimo scatto, livello di formazione espletata oltre a quella obbligatoria di
legge; riconoscimento di eventuali benefit extra CCNL.

RISPOSTA

Il fornitore attuale e la Cooperativa Sociale P.A.GE.F.HA. a r.l. come indicato nel file “Dotazione
organica attuale” gia presente nella documentazione di gara. Nel medesimo file potete reperire le
informazione in possesso dell’Amministrazione sul personale attualmente impiegato
nell’esecuzione del servizio.

2. DOMANDA

Si chiede di conoscere i prezzi applicati dall’attuale gestore;

Sono stati considerati operatori socio assistenziali inquadrati al livello B1, mentre il CCNL
cooperative sociali prevede un inquadramento al livello C1 per OSA-ASA-ADB e livello C2
per gli OSS, si chiede di chiarire;



c. Sichiede a quanto ammontino i tempi di spostamento tra un utente e I'altro; Si chiede di
guantificare mediamente i km percorsi dagli operatori per trasferirsi tra un utente e I'altro;

d. Al momento I'attuale gestore ha messo a disposizione automezzi.

RISPOSTA

a. | prezzi applicati dall'attuale gestore sono:

- Comuni di Ascoli Piceno e Folignano: € 16,45 + |.V.A. 5%;
- Comune di Acquasanta Terme: € 14,49 + |.V.A. 5%.

b. L'art. 8 del capitolato tecnico dispone che "le prestazioni .......... saranno svolte dal
Fornitore mediante assistenti/operatori domiciliari, socio-assistenziali di ambo i sessi, in
numero adeguato al regolare svolgimento del servizio, in possesso di diploma della scuola
dell’obbligo e comprovata esperienza di almeno due anni nei servizi di assistenza
domiciliare. Il possesso di apposita qualifica (OSA, ASA, ADB, OSS, ecc.) o di un titolo di
studio superiore a quanto sopra indicato assorbe il requisito sopra riportato". Pertanto,
trattandosi di operatori socio-assistenziali addetti all'assistenza di base o altrimenti definiti
non formati, € stato considerato il livello di inquadramento B1.

c. Riguardo ai tempi di spostamento e i km percorsi da un operatore all’altro nell’ambito del

servizio di assistenza domiciliare disabili, si precisa che la stazione appaltante, sentito
I'attuale soggetto affidatario del servizio, non dispone di questo tipo di informazioni,
poiché non gestite, non richieste e dipendenti dall’organizzazione del servizio da parte del
soggetto affidatario. Inoltre i tempi di percorrenza sono variabili poiché gli assistenti si
spostano con diversi mezzi (auto, bicicletta, a piedi, servizi urbani, etc.).

d. L’'attuale soggetto affidatario non fornisce gli automezzi agli operatori.

3. DOMANDA

Si richiede stima dei km annui percorsi dagli operatori nell’ultimo triennio per I'espletamento del

servizio.

RISPOSTA

Vedasi risposta quesito n. 2b

4. DOMANDA

Stante l'obbligo di riassorbimento del personale sancito all’art 37 del CCNL delle Cooperative

Sociali, si chiede di integrare L'elenco non nominativo del personale attualmente impiegato

corredato dai seguenti elementi:



a. Presenza di eventuali migliorie ad personam o superminimi assorbibili o non assorbibili;
b. Presenza di eventuali operatori in malattia, aspettativa o maternita o altro;
c. Titoli di studio.

RISPOSTA

Non sono presenti migliorie ad personam o superminimi;
Non ci sono persone in malattia, maternita o aspettativa in questo momento;

c. | titoli di studio sono un’informazione non in possesso della stazione appaltante né
dell’attuale soggetto affidatario che ha selezionato gli operatori del servizio in oggetto sulla
base dell’esperienza professionale maturata e sul possesso di eventuali corsi di formazione
specifici.

5. DOMANDA

In ottemperanza alla legge 241/90 e s.m.i si chiede di conoscere quali siano gli attuali prezzi di
gestione o in alternativa di avere copie delle precedenti delibere di aggiudicazione dell’attuale
gestore del servizio.

RISPOSTA

Vedasi risposta quesito n. 2a

6. DOMANDA

In riferimento ai requisiti di capacita tecnica e professionale di cui al punto 1) dell’art. 7.3 del
Disciplinare, siamo a richiedere:

a. si chiede di confermare che I'importo di € 240.000,00 risulta quale somma complessiva di
piu servizi (esempio servizio 1 € 200.000,00 + servizio 2 € 100.000,00 = € 300.000,00 > €
240.000,00), confermate?

b. Confermate che i servizi di seguito indicati concorrono a soddisfare i requisiti di
partecipazione richiesti, vale a dire:

- Servizi di assistenza fisica/educativa scolastica ad alunni diversamente abili,
assistenza educativa domiciliare a minori e a disabili, assistenza domiciliare ad
anziani e disabili

- Servizi e delle azioni di intervento delllAmbito Territoriale ........ finalizzate alla
prevenzione del disagio e alla promozione dell’agio sociale delle famiglie: servizio di
assistenza domiciliare, assistenza educativa domiciliare e di integrazione scolastica,
promozione sociale e sociale professionale, centro famiglia, bus contatto, sportello
immigrati

- Servizio di assistenza educativa disabili



RISPOSTA

a. Si conferma che I'importo di € 240.000,00 risulta quale somma di piu servizi per tutto il
triennio di riferimento. Il concorrente, infatti, deve aver eseguito a regola d’arte negli
ultimi tre anni (ossia nei 36 mesi) antecedenti la data di pubblicazione del Bando di gara
sulla GURI uno o piu servizi analoghi di importo complessivo pari ad almeno Euro 240.000
(duecentoquarantamila/00) IVA esclusa.

b. Siconferma.

7. DOMANDA

Il D.Lgs. 50/2018, modificato dal correttivo del 19/04/2017 stabilisce che a far data dal 18 aprile
2018 il documento di gara unico europeo (DGUE) dovra essere reso disponibile esclusivamente in
forma elettronica, nel rispetto di quanto previsto dal codice dei contratti pubblici (art. 85, comma
1), pertanto, per le procedure di gara bandite dal 18 aprile 2018, le stazioni appaltanti
predisporranno ed accetteranno il DGUE in formato elettronico secondo le disposizioni del DPCM
13 novembre 2014 e quindi i documenti di gara dovranno contenere le informazioni sullo specifico
formato elettronico del DGUE, l'indirizzo del sito internet in cui & disponibile il servizio per la
compilazione del DGUE (link) nonché il file.xml e le modalita con le quali il DGUE elettronico deve
essere trasmesso dall’operatore economico alla stazione appaltante. Sulla base di quanto indicato
si chiede di indicare il link nonché il file.xml per la procedura in oggetto oppure di confermare che
I'operatore economico deve attenersi al modello presente nella documentazione di gara?

RISPOSTA

La stazione appaltante non dispone di un proprio servizio di gestione del DGUE in formato
elettronico pertanto il disciplinare di gara prevede che I'operatore economico compili —
attenendosi alle disposizioni del medesimo disciplinare — il DGUE di cui allo schema allegato al DM
del Ministero delle Infrastrutture e Trasporti del 18 luglio 2016 — messo a disposizione nell’ambito
della documentazione di gara — lo trasformi in pdf, lo sottoscriva digitalmente e lo inserisca a
sistema nell’apposita sezione (riga).

8. DOMANDA

Le ore indirette per riunioni, incontri,.... sono comprese nel monte ore complessivo di 52.000 ore,
confermate?

RISPOSTA

Le ore indirette per riunioni, incontri, ecc. sono comprese nel monte ore complessivo di 52.000
ore, cosi come indicato all'art. 6 del capitolato tecnico.



9. DOMANDA
Si chiede cortesemente di voler chiarire:

a. tipologia e numero dei mezzi utilizzati dall'attuale gestore;
chilometraggio mensile effettuato dall'attuale gestore o storico chilometri se sia previsto
un rimborso chilometrico;

c. gli operatori utilizzano il proprio mezzo? Se si si chiede di indicare la media dei km annui
percorsi.

RISPOSTA

a. L'attuale soggetto affidatario non fornisce gli automezzi agli operatori

b. e c. Riguardo ai tempi di spostamento e i km percorsi da un utente all’altro nell’ambito del
servizio di assistenza domiciliare disabili, si precisa che la stazione appaltante non gestisce
questo tipo di informazioni, poiché non richieste e dipendenti dall’organizzazione del servizio.
Inoltre i tempi di percorrenza sono variabili poiché gli assistenti si spostano con diversi mezzi
(auto, bicicletta, a piedi, servizi urbani, etc.).

Agli operatori che devono raggiungere gli utenti domiciliati in zone particolarmente distanti
rispetto al luogo abituale di lavoro l'attuale soggetto affidatario, sulla scorta della propria
organizzazione interna, riconosce un rimborso Km sulla base delle tabelle stabilite dall’agenzia
delle entrate.

10. DOMANDA

La presente per richiedere su quanti giorni settimanali viene richiesto il servizio (esempio 5 giorni
dal Lunedi al venerdi) e la fascia oraria massima (esempio fascia 8:00 — 20:00).

RISPOSTA

La fascia oraria di espletamento del servizio e ricompresa tra le ore 7:00 e le ore 20:00. Il servizio
viene svolto solitamente durante i giorni feriali dal Lunedi al Sabato.

11. DOMANDA

In merito ai requisiti di capacita tecnica e professionale di cui al punto 1 dell’art. 7.3 del
Disciplinare, siamo a chiedervi di confermare che il triennio di riferimento risulta essere
2018/2019/20207?



RISPOSTA

Non si conferma.

Con riferimento al Bando di gara pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana del
19.03.2021 n. 32 si precisa che il termine indicato al punto 7.3 lett al) decorre dal 20.03.2018. Si
richiama, inoltre, il paragrafo 7.3 del Disciplinare di gara in base al quale, ai fini della dimostrazione
del requisito di capacita tecnica e professionale, € possibile utilizzare anche contratti non ancora
conclusi entro la data di pubblicazione del Bando di gara sulla GURI ovvero anche iniziati dopo tale
data. In tali ipotesi sara considerata la parte effettivamente e regolarmente svolta entro i termini
di scadenza per la presentazione delle offerte. Per i contratti la cui esecuzione ¢ iniziata prima del
sopra indicato periodo (36 mesi), si considerera soltanto la parte effettivamente e regolarmente
svolta nel periodo previsto dal requisito in parola fino al termine di scadenza per la presentazione
delle offerte.

12. DOMANDA
Siamo a chiedere:

a. Di quantificare i Km mediamente percorsi all’anno dagli Operatori per lo svolgimento del
servizio.

b. Diricevere copia dell’allegato relativo alla dotazione organica attuale e quindi elenco della
pianta rganica ad oggi impiegata nel servizio SAD, con specifica indicazione, per ciascun
operatore coinvolto di: CCNL applicato, tipologia contrattuale (se indeterminato,
determinato o altro), livello di inquadramento, scatti di anzianita maturati, qualifica,
mansione, monte ore settimanale di attivita ed eventuali trattamenti ad personam.

RISPOSTA

Vedasi risposte quesitin. 2b e n. 1.



13. DOMANDA

In mente alla gara in oggetto siamo a chiedere di quantificare il numero di utenti seguiti negli anni
2019 e 2020 e di suddividerli per Comune di riferimento. Inoltre, di specificare la tipologia di
disabilita degli Utenti presi in carico.

RISPOSTA
COMUNE DI ASCOLI PICENO 2019 COMUNE DI FOLIGNANO 2019
Utente Tipologia disabilita Utente | Tipologia disabilita
1 disabilita fisica 1 disabilita cognitiva
2 disabilita fisica 2 disabilita fisica
3 disabilita fisica 3 disabilita fisica
4 disabilita fisica/cognitiva
5 disabilita fisica/cognitiva
6 disabilita fisica
7 autismo
8 disabilita psichica
9 disabilita psichica/cognitiva
10 disabilita fisica
11 disabilita fisica
12 disabilita fisica
13 disabilita fisica
14 disabilita psichica
15 disabilita cognitiva
16 disabilita fisica
17 disabilita fisica
18 sindrome di down
19 autismo
20 sindorme di down
21 disabilita fisica
22 disabilita fisica
23 disabilita fisica/cognitiva
24 disabilita cognitiva
25 disabilita psichica
26 disabilita fisica
27 disabilita fisica
28 disabilita fisica
29 disabilita fisica
30 disabilita fisica/cognitiva




COMUNE DI ASCOLI PICENO 2020

COMUNE DI FOLIGNANO 2020

Utente| tipologia disabilita
1 disabilita cognitiva
2 disabilita fisica
3 disabilita psichica
4 disabilita fisica
5 disabilita psichica

Utente Tipologia disabilita
1 disabilita fisica
2 disabilita fisica
3 disabilita fisica
4 disabilita fisica
5 Autismo
6 disabilita fisica/ cognitiva
7 disabilita fisica/ cognitiva
8 disabilita fisica/ cognitiva
9 disabilita cognitiva
10 disabilita psichica
11 disabilita fisica
12 disabilita fisica
13 disabilita fisica
14 disabilita psichica
15 autismo
16 disabilita psichica
17 disabilita fisica/cognitiva
18 disabilita fisica/ cognitiva
19 sindrome di down
20 disabilita fisica
21 disabilita fisica
22 disabilita fisica
23 autismo
24 disabilita psichica
25 sindrome di down
26 disabilita cognitiva
27 disabilita fisica
28 sindrome di down
29 disabilita fisica
30 disabilita fisica

COMUNE DI ACQUASANTA TERME 2020
Utente tipologia disabilita

1 disabilita fisica/ cognitiva

2 disabilita fisica/ psichica

Comune di Ascoli Piceno

Il Dirigente

Dott. Paolo Ciccarelli




